



今天是周六,但高温君却不肯休息,全省高温依旧。天太热,凉席可就派上了大用场,这些与你的身体“亲密接触”的凉席质量到底如何呢?近期,江苏省质监局抽检了市场占有率较高的竹凉席、皮凉席共118批次,其中,竹凉席六成多不合格,皮凉席相对较好些,合格率超七成。

实习生 陆叶 现代快报记者 张瑜 张希为

天太热,与你“亲密接触”的凉席,质量可靠吗? 超六成竹凉席抽检不合格 皮凉席都有重金属超标风险

天气很热

双休日仍是高温 好好在家避暑吧

中央气象台昨天预报, 今明天, 南方地区的高温天气还会持续, 且范围有所扩大。

用一句话描述江苏最近的天气情况, 那就是“没有最热, 只有更热”。据江苏省气象台预报, 今天全省气温有小幅上升, 东南部地区最高温在37℃左右, 淮北地区最高34℃左右, 其它地区最高35~36℃。明天沿江和苏南地区最高37℃左右, 其它地区35~36℃。

另外, 8月是雷雨多发时节, 雷雨经常偷袭“局部地区”。今天沿淮和淮北地区可能出现雷阵雨, 局部雨量大到暴雨。其它地区的小伙伴, 也要当心午后出现热雷雨。江苏省气象台提醒大家, 在注意防暑降温的同时, 也要注意预防雷电, 在雷电发生时请尽量呆在室内。

不论高温还是暴雨, 都不是什么好天气, 看来, 这个周末注定不适合出门。大家没事还是在家好了, 陪陪家人朋友, 静静地看看书、聊聊天, 享受夏日难得的悠闲吧。

南京三日天气

今天 晴到多云, 午后到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨, 西南风4到5级, 27~36℃
明天 晴到多云, 27~37℃
后天 晴到多云, 28~37℃

凉席抽检

竹凉席甲醛超标问题严重

大热天凉席派上了用场, 质量可靠吗? 省质监局从实体店、网店中抽检了78批次的竹凉席, 合格率仅为37.2%。南京市质检院纺织服饰产品检验部部长赵敏华介绍说, 价位高的竹凉席合格率相对高一些。

竹凉席主要存在的问题是甲醛超标, 其中50%的竹凉席甲醛释放量超标, 32.1%的竹凉席甲醛含量超标。竹凉席之所以会甲醛超标, 主要来自于一些竹凉席上用的低档次粘合剂, 有的厂家为了防霉还会用醛类溶液浸泡席子, 也会造成甲醛超标。



抽检的凉席产品中, 竹凉席的问题主要是甲醛超标 现代快报记者 张瑜 摄

这次总共抽检了40批次的皮凉席, 这类凉席主要来自水牛皮、黄牛皮等, 价格相对较高, 抽检的40批次皮凉席从1069元到8800元不等。

赵敏华介绍说, 皮凉席整体合格率达到72.5%, 情况还不错, 问题主要是摩擦色牢度存在问题。

南京市质检院另一位工程师表示, 夏天人睡觉穿的衣服很薄,

甚至有人不穿衣服, 人体和皮凉席直接摩擦, 颜色不牢的话, 再加上汗水, 就很容易掉色。

另外, 还有部分皮凉席产品的透水透气效果不太好。

睡着了出汗的话, 部分皮凉席可能掉色

所有皮凉席都存在重金属超标风险

在对凉席的抽检过程中, 质监部门还对凉席产品可能存在的一些风险进行了检测, 结果显示, 皮凉席存在重金属超标的风险, 着实让人吃惊。40批次的皮凉席都被检出重金属铬含量不符合欧盟生态

纺织品标准限值, 另外, 重金属铅总量、铅可萃取含量的不符合率也都达到37.5%, 还有的检出汞超标。

“一般皮凉席都比较贵, 用着也比较舒服, 很多人就天天睡皮凉席。可人体皮肤经常与皮凉席接触

的话, 其中的铅、铬等重金属也容易被皮肤吸收。”赵敏华介绍说, 比如铅会导致腹痛、腹泻、呕吐、头痛、头晕、失眠、贫血等, 铬会造成四肢麻木、精神异常, 而汞容易导致头晕、口腔炎、肝肾损伤等。

《关于推进分级诊疗制度建设的实施意见》昨出台 2017年, 江苏基本建立基层首诊制度

大医院严控规模

《意见》要求, 严格把控公立医院的规模。“十三五”期间, 全省所有三级综合医院不得扩张单体规模。原则上每千人口医疗卫生机构床位总数4张及以上的地市, 市域范围内不得新增公立医院床位、不得新建公立医院, 为社会资本开办医疗机构留足空间。完善城市社区卫生服务体系, 增强常见病、多发病诊疗能力, 并为亚急性患者和术后恢复期患者提供治疗和护理服务。

解读: 江苏省卫生法学会副会长胡晓翔认为, 严格控制大型医院扩张, 把有限的公共财政资金用于“普惠”基层医院和基本医疗, 提高基层医务人员的技术水平, 从而让

更多病人放心地在基层医院看病, 大医院集中精力诊治疑难重症。

逐步取消大医院普通门诊

《意见》要求: 三级公立医院要逐步减少常见病、多发病复诊和诊断明确病情稳定的慢性病等普通门诊, 促进普通门诊向专科化方向发展。同时分流慢性病患者, 缩短平均住院日, 提高运行效率。

解读: 让大医院集中精力对付疑难杂症, 让社区医院更多承担常见病。

首诊去基层可以报销更多

《意见》要求, 通过医疗服务价格改革等多种途径引导和支持患者首先到基层医疗卫生机构就诊, 逐步建立城乡居民基层首诊制度。

有条件的地区可试行基本医保对象基层首诊制度, 适度下调非基层首诊的报销比例。2015年, 各市至少选择1个城区和1个县(市)开展基层首诊试点。2017年基本建立基层首诊制度。

《意见》指出, 明确基本医保参保对象实行基层首诊的相关规定, 促进患者有序就医。实施差别化的医保报销比例和起付线政策, 在政策上向基层医疗机构倾斜。下放基层医疗卫生机构服务项目价格管理权限, 由各地根据本地区特点合理制定价格, 调动基层医务人员积极性。还要求加快完善医保门诊统筹等相关政策。

解读: 如果能够拉大基层和大医院的报销比例, 将可以起到引导、分流患者的作用。

其他亮点

1. 研究制定组建医疗资源纵向联合体或医疗集团方案, 建立双向转诊。双向转诊的重点是在按规定上转患者的同时, 促进上级医院尽可能将恢复期(康复期)患者下转; 2. 充分利用信息化手段支撑分级诊疗制度建设; 3. 打造健康江苏云服务, 让每个家庭有合格的家庭医生。

省十二届人大常委会 通过一批人事任免

快报讯(记者 鹿伟) 昨天, 江苏省十二届人大常委会第十七次会议完成了预定的各项议程, 在南京闭幕。会议通过了一批有关人事任免名单, 具体如下:

任命姜葵、王保胜同志为省人大常委会农业和农村工作委员会委员;

任命郝日升同志为省人大常委会教育科学文化卫生委员会委员;

任命贡旭敏同志为省人大常委会预算工作委员会委员;

免去刘克希同志的省人大法制委员会副主任委员、省人大常委会法制工作委员会副主任职务;

免去陈梦娟同志的省人大内务司法委员会副主任委员职务;

免去郝日升同志的省人大常委会农业和农村工作委员会委员职务;

免去贾白南同志的省人大常委会教育科学文化卫生委员会委员职务;

免去张雄的省人大常委会教育科学文化卫生委员会委员职务;

任命游已春同志为省人民检察院副检察长;

任命汪莉同志为省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员;

任命柳慧敏同志为省人民检察院检察员;

任命朱宁、陈海燕同志为南京铁路运输检察院检察委员会委员;

任命丁晨同志为南京铁路运输检察院检察员;

免去何素素同志的省人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

免去芮习东同志的省人民检察院检察员职务;

免去柳慧敏同志的南京铁路运输检察院检察委员会委员、检察员职务。

省人大常委会发出公告 王生、张雄等人 被终止代表资格

快报讯(记者 鹿伟) 昨天, 江苏省人民代表大会常务委员会发出公告, 公告称, 截至目前, 江苏省第十二届人民代表大会实有代表790名。

根据公告, 共有6名代表分别因去世、调离本省等原因其代表资格终止。

其中, 无锡市选出的江苏省第十二届人民代表大会代表孙领已去世, 其代表资格自然终止。南京市选出的江苏省第十二届人民代表大会代表向文武已调离本省, 依照代表法的有关规定, 其代表资格终止。苏州市人大常委会接受了沈小平提出辞去江苏省第十二届人民代表大会代表职务。南通市人大常委会接受了王生、张雄提出辞去江苏省第十二届人民代表大会代表职务。扬州市人大常委会接受了季允丰提出辞去江苏省第十二届人民代表大会代表职务。依照代表法的有关规定, 沈小平、王生、张雄、季允丰的代表资格终止。



小病在社区, 大病去医院, 康复回社区。一直是合理的就诊模式, 但是如何构建这样的就诊系统, 则是现在江苏医改的一个重中之重。昨天, 现代快报从江苏省卫生计生委获悉, 《关于推进分级诊疗制度建设的实施意见》正式出炉。从顶层设计层面, 在全省范围内推进分级诊疗制度建设, 构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的新型医疗服务模式。据悉, 大医院逐步取消慢性病等普通门诊。江苏推进医保支付制度和医疗服务价格改革, 2017年基本建立基层首诊制度。

现代快报记者 刘峻